

首店首展首发扎堆 非遗项目闪亮登场

南翔印象城 MEGA 年客流破 3800 万 热闹迎新



家PEKO牛奶奶在开幕活动当天空降 MEGA,这也是其首次在中国大陆地区以线下见面会的形式与消费者进行互动。

今年是中国春节申遗成功,被纳入“人类非物质文化遗产代表作名录”的一年,也是百年国际品牌不二家进入中国的第 20 个年头。不二家以中国年画娃娃为灵感创作了特别版图库,来表达对中国文化的热爱及致敬,和市

民共庆新年,本次活动也是这版图库的首次亮相。

在现场的非遗文化展览区,“嘉定竹刻”“徐行草编”“安亭药斑布”“压金丝嵌宝工艺”“苏绣”“传统家具修复制作技艺”等上海嘉定本土非物质文化遗产项目备受市民瞩目。活动期间,这里每周还将设置不同的非遗文化专场,让消费者跟随“守艺人”近距离体验非遗文化的别样魅力。

此外,商场还全年针对不同

的节点精心策划了专项主题活动,积极探索经营发展的新方法与新渠道。比如,主动借助商圈联合工会的力量,打通了政企联动的新渠道。2024 年度,南翔印象城 MEGA 携手南翔镇总工会、商圈联合工会南翔镇公共平台以及多家事业单位、企业,共同开展了多场专场内购活动,有效提振了工作日销售额,开启了政企双赢的创新模式。

南翔医院心内科首例!

88岁张阿婆成功植入双腔永久性心脏起搏器

记者 陆雨沁

本报讯 近日,南翔医院心内科成功为一名年过 8 旬患者实施双腔永久性心脏起搏器植入术,也是该医院的首例此类手术。这枚小小的“发动机”稳健“驻守”在心脏内,帮助患者重获“心”生。

张阿婆因反复出现黑矇晕厥,多次摔倒而前往南翔医院就诊。入院后,心内科医生为张阿婆进行了全面的检查,并完善了 24 小时动态心电图监测。结果显示,张阿婆的心跳最慢时每分钟仅 36 次,远低于正常心率。经过专家诊断,张阿婆患有窦性停搏,随时面临晕厥、心衰及猝死的风险,需尽早植入心脏起搏器进行治疗。

面对张阿婆复杂且严重的病情,医院心内科团队进行了详细讨论和评估。由于张阿婆窦房结功能不佳,心房传导也存在问题,选择电极的位置成为了一大难题。电极位置不佳会导致起搏阈值高,起搏器耗电快。经过专家

多次尝试,终于找到了最佳的心房起搏位置。

同时,考虑到张阿婆年龄大,不能耐受长时间的手术,心内科团队与麻醉科等科室密切配合,利用最短的时间完成了手术。整个手术过程仅 1 个小时左右,确保张阿婆的各项生命体征保持平稳。

在手术过程中,张阿婆因情绪紧张且采用局部麻醉,始终保持清醒状态。医生们耐心安抚了她的情绪,确保了手术的顺利进行。此外,手术团队还采用了腋静脉穿刺术,避免了气胸的发生,并减少了后期电极磨损的风险。同时,使用主动电极进行固定,减少了电极脱落的可能性。

心内科主任张方亮表示,今后心内科团队将不断提升诊疗能力和医疗服务水平,引进更多先进的医疗理念和技术,为更多心血管疾病患者带来健康的希望。

住院期间,张阿婆无明显不适症状,身体各项指标平稳。患者及其家属对手术效果非常满意并给予高度赞扬。

“已岁迎新”南翔古镇摄影征集活动等你来投稿

超过 5 分钟。

活动安排:1、请在征集时间内将作品电子原稿以附件形式发送至邮箱:laojieban@126.com,作品请注明:南翔古镇摄影作品征集+姓名+联系电话+作品名称;2、我们将从参赛作品中筛选出 30 个优秀摄影作品,在“南翔老街旅游出行”微信公众号进行公开展示投票,根据投票结果选出一、二、三等奖及优胜奖;3、评选结束后进行获奖名单公示并发放礼品。

注意事项:1、投稿者保证对其作品拥有独立、完整的著作权。作品中可能出现的肖像权、著作权侵权等问题由作者本人负责。2、摄影作品除对影调进行适度调整及构图剪裁外,禁止使用 AI 进行创作,不接受后期合成制作的作品。3、所有参赛作品,主办单位有权在报刊杂志、网站、展览和画册折页上使用,不另付稿酬。4、投稿参加本次征集活动,即视作接受主办方的活动方案及可能发生的方案调整。5、如果投稿者未满 16 岁,必须获得父母或法定监护人的同意才可参与投稿。

本报讯 岁序更替,万象更新,南翔市民用美妙的音乐迎接 2025 年的到来。2024 年 12 月 31 日跨年夜,南翔镇各中小学的孩子们欢聚一堂,在城市广场,为市民带来一场热闹的迎新晚会。

“永定河,出西山,碧水环绕北京湾。卢沟渡,摆渡船,渡走春秋渡秦汉……”古猗小学歌舞《卢沟谣》拉开演出序幕。节目以悠扬的旋律和深情的舞姿,生动诠释了岁月的沧桑与变迁,引领观众穿越历史的长廊,感受过往的辉煌与沧桑。

随后,上师附小胡孩子们以手风琴二重奏《画眉鸟波尔卡》登台,以欢快的节奏和精湛的演奏技巧,为现场增添了一抹活泼

俏皮的气息,赢得了观众的阵阵掌声。

留云小学带来舞蹈《丝路霓裳》,小舞者们优美的舞姿,如同丝路使者,带领现场观众踏上一场视觉与心灵的盛宴。留云小学舞蹈老师张育菲表示,编排这支舞蹈的灵感来源于敦煌壁画,希望通过舞蹈这一艺术形式,传承和弘扬中华传统文化。

来自上海师范大学附属嘉定中学的少年舞者王艺辰,以独舞《初心》将晚会气氛推向高潮。刚步入初一年级的王艺辰,已是世界国际标准舞 8 岁、10 岁、12 岁组的大满贯得主。舞台上,王艺辰的每一个动作都充满力量,每一个表情都饱含情感,她以精湛的舞技和饱满的热

情,将青春的朝气与舞蹈艺术的魅力展现得淋漓尽致。

王艺辰告诉记者,自己从三岁便开始学习芭蕾,五岁接触了国标舞和民族舞,一直怀揣着登上国际舞台的梦想,并为此不断努力。此次带来的国标舞《初心》,不仅是她舞蹈技艺的一次展示,更是她对舞蹈艺术初心和坚守的诠释。

1 月 1 日下午,南翔镇市民音乐会(市民专场)暨南翔镇全民终身学习成果展演在中冶腾城市民广场精彩上演。此次展演汇聚了南翔镇各社区和老年学校的众多表演者和学习成果。

民乐合奏《江南春早》悠扬响起,拉开了展演的序幕。紧接着,少儿舞蹈《云阙曼舞》活泼灵

动,合唱《闪亮的日子》深情款款,手风琴演奏旋律优美,情景朗诵慷慨激昂……一系列精彩纷呈的节目轮番上演,展现了南翔镇市民的艺术才华和全民终身学习的丰硕成果。

南翔萨克斯乐团带来的《井冈山上太阳红》等曲目将现场气氛推向高潮,太极拳表演则展现了老年学校学员的健康与活力。此外,男女声二重唱、器乐合奏、柔力球表演等节目也各具特色。

此次活动彰显了南翔镇在推动全民终身学习方面所取得的成效,也进一步激发了市民的学习热情,营造了浓厚的学习氛围。

(记者 陆雨沁)

用创新方式学习创新理论 理论宣传学习市集热闹开启

记者 陈晨

本报讯 近日,南翔镇理论宣传学习市集在东社区党群服务中心(我嘉·邻里中心)热闹开启,吸引了众多企业青年党员、白领,“两企三新”从业人员和周边居民们等 80 余人热情参与。此次活动通过丰富多样的形式,将党的创新理论深入基层,进一步丰富了党员干部群众的精神文化生活。

活动现场,各类摊位错落有致,为参与者提供了多元化的学习体验。其中,“讲给你听”宣讲台邀请了南翔镇小美理论宣讲团成员,深入浅出地解读了党的创新理论,介绍了南翔镇的文旅产

业发展现状,激发了党员干部群众对本土文化的自豪感和自信心。而“邀你阅读”阅享亭则成为了书籍爱好者的乐园,大家可以翻看自己喜爱的书籍,参与图书漂流换书活动,共同促进知识的传播与共享。

除了扎实的理论学习,学习市集还特别注重接地气、聚人气,增进大家的情感沟通与交融。“请你欣赏”体验角精心策划了非遗漆扇制作活动,吸引了众多参与者前来体验打卡。大家亲自动手,亲身体验了传统文化的独特魅力。活动现场,既有动手制作的趣味摊位,香气四溢的面包集市,还有防流感香囊制作,让人流连忘返。南翔镇“青年党员课堂

众的喜爱。

被吸引前来“赶集”的居民沈瑞芬说:“平时在家里比较多,很少有机会参加这样的学习活动。今天在现场听到了很多党的创新理论,还亲手制作了手工艺品,内容丰富形式活泼,感觉非常充实和有趣。希望镇上以后能多举办这样的活动。”

未来,南翔镇将秉持创新精神,持续深化理论学习的内涵与外延,力求形式与内容的多元化发展,推出更多类似的活动,变“照本宣科”为“寓教于乐”,变“长篇大论”为“见微知著”,让“大道理”拥有“大流量”,让理论带着烟火气,走进党员干部群众的心坎里。